









TELEGRAMME EXTERNE

Regiunea Timișoara Pregătiri

în stațiunile balneo-climatice

TIMIȘOARA (coresp. „Scinteia”). — Pe valea Cerneli în stațiunile balneare Herculanee, vilele, casele de odihnă își așteaptă oaspeții. La Buzias, Călacea și Lipova se fac ultimele pregătiri. În aceste zile la toate stațiunile din regiune se lucrează de zor la amenajarea parcurilor, a săliilor de festivități și a bibliotecilor. Anul acesta, oamenii muncii vor avea la îndemână la stațiunea din Lipova, de pildă, pe lângă apele tămăduitoare diferite posibilități de a-și petrece plăcut timpul liber. Astfel în stațiune se va da în folosință o sală de cinematograf, un club și o bibliotecă. În stațiunea Băile Herculanee s-a terminat iluminatul fluorescent, s-a renovat pavilionul nr. 4. Tot aici s-a dat în exploatare un nou izvor. Pentru asistența medicală, bună și competentă, pe toată

perioada sezonului de vară, în stațiunile balneare din regiunea Timișoara vor sosi medici specialiști. La Băile Herculanee 3 medici și-au început activitatea, urmând ca la începutul lunii mai să mai sosească alții. Pentru ca oamenii muncii veniți în stațiunea Buzias să beneficieze din plin de tratament mai sint necesare unele măsură. De exemplu, pe lângă vâle și parcul stațiunii din Buzias trece un drum. În timpul verii întreaga stațiune este inundată de praf din cauză că acest drum nu este pavat sau micșorat. Se impune ca acest drum de cefevale să fie amenajat. De asemenea trebuie intensificate lucrările de înfrumusețare a parcului de la Buzias și de plantare de spații verzi.

Sosirea ministrului Afganistanului în R. P. Română

La 7 aprilie a sosit la București, Abdul Hakim Shahalami, trimis extraordinar și ministru plenipotențiar al Afganistanului în Republica Populară Română. La sosire pe aeroportul Băneasa dl. Abdul Hakim Shahalami a fost întâmpinat de N. Serban, director ad-interim al Protocolului Ministerului Afacerilor Externe. (Agerpres)

De la Ministerul Învățământului și Culturii

Ca urmare a măsurilor luate pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de partid și guvern cu privire la continuarea dezvoltării învățământului general, aproape 90 la sută din copiii care au absolvit clasa a IV-a urmează în acest an școlară cursurile clasei a V-a. S-au creat condiții ca în viitorul an școlară numărul absolvenților clasei a IV-a care vor fi școlarizați în clasa a V-a să crească.

Informații

Joi după-amiază, la ambasada R.P. Chineze a avut loc o conferință de presă cu privire la îndeplinirea planului pe 1959 al economiei naționale a R.P. Chineze. Ambasadorul Szu Gien-guo a vorbit pe larg despre importanțele succeselor obținute de R.P. Chineza în dezvoltarea economiei sale. A fost prezentat apoi un film documentar consacrat succesorilor obținuți de poporul chinez în construcția socială. Joi seara, la Casa prieteniei romino-sovietice A.R.L.U.S. a avut loc un simpozion cu tema „Știința sovietică în avangarda științei mondiale”. Cuvîntul de deschidere a fost rostit de acad. prof. P. Constantinescu-Iași. La simpozion au luat cuvîntul acad. Șt. S. Nicolau, acad. Horia Hulubei și acad. Gh. Demetrescu, care au subliniat unele din cele mai importante realizări obținute de oamenii de știință din Uniunea Sovietică. În domeniul medicinei, oloștii energiei nucleare în scopuri pașnice și astronautice.

Intrucît primele patru clase elementare fac parte integrantă din școala de 7 ani, care constituie o unitate pedagogică, prin promovarea clasei a IV-a nu mai reprezintă încheierea unui ciclu de învățămînt, ci trecerea de la o clasă la alta în cadrul învățămîntului de 7 ani. Ministerul Învățămîntului și Culturii a stabilit, ca începînd cu acest an școlară, să nu se mai țină examen de absolvire a clasei a IV-a. În viitor elevilor care vor promova clasa a IV-a în cadrul unei școli cu clasele I-VII nu li se vor mai elibera certificate de absolvire, înscrierea lor în clasa a V-a urmînd să se facă numai pe baza situației încheiate la sfîrșitul anului școlară. Elevilor care vor promova clasa a IV-a la o școală de 4 ani li se vor elibera adeverințe în vederea înscrierii în clasa a V-a la școala de 7 ani cea mai apropiată.

Mesajul adresat de N. S. Hrușciov lui U Nu

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS transmite: La Moscova a fost dat publicității mesajul adresat de N. S. Hrușciov lui U Nu cu prilejul instalării acestuia în funcția de prim-ministru al Uniunii Birmane. În mesaj se exprimă „felicitări cordiale și cele mai bune urări de succes primului ministru în activitatea sa rodnică pentru binele poporului birman”. Poporul sovietic, se spune în mesaj, apreciază mult eforturile întreprinse de Birmania, împreună cu alte state iubitoare de pace, pentru

slăbirea încordării internaționale. N. S. Hrușciov își exprimă convingerea că „relațiile de prietenie și colaborare” stabilite între cele două țări prin sprînjinul activ al lui U Nu „se vor întări și dezvoltă spre binele popoarelor celor două țări și în interesul întăririi păcii în lumea întreagă”. N. S. Hrușciov urează din toată inima poporului birman, noul guvern birman și primul ministru personal noi succese în întărirea independenței Birmaniei, în dezvoltarea economiei și culturii naționale.

Distincții înmîinate șefului guvernului sovietic

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS La 7 aprilie la Kremlin lui N. S. Hrușciov i s-au înmîinat diploma și insigna de mîner emerit, precum și insigna „Gloria mînerului” gradul I. Distincțiile i-au fost înmîinate de un grup de delegați la cel de-al 6-lea Congres al sindicatului lucrătorilor din industrie carboniferă care s-a încheiat recent la Moscova.

După cum se arată în hotărîrea congresului, N. S. Hrușciov a fost decorat „pentru merite uriașe în dezvoltarea industriei carbonifere a U.R.S.S. și pentru grija permanentă față de minerii sovietici”. Intre N. S. Hrușciov și grupul de delegați la congres a avut loc o caldă convorbire care a durat peste o oră.

Regimul lui Trujillo se clatină

NEW YORK 7 (Agerpres). În curînd uriașul val de schimbări politice, care a răsturnat pînă acum numeroase regimuri dictatoriale din America Latină, și va mătura și pe dictatorul dominican Rafael Trujillo”, scrie ziarul „New York Times”. Intors dintr-o vizită în Republica Dominicană, corespondentul ziarului, Edward Burks, arată că după 30 de ani de existență, dictatura lui Trujillo se clatină tot mai mult sub puternica presiune a opoziției. Liderii organizațiilor politice aruncate în ilegalitate au declarat corespondentului american că în scurtă vreme o nouă răscălată va izbucni împotriva dictatorului. Corespondentul ziarului „New

York Times” subliniază că alături de masele populare nemulțumite de guvernarea dictatorială a lui Trujillo se află numeroși reprezentanți ai intelectualității, iar în ultimul timp chiar și o parte din clerul catolic, care constituie una din forțele principale care îl sprijină pe Trujillo.

STALOT COROȘENȚĂ DIN MOSCOVA

Tal-Botvinnik Runda a II-a s-a întrerupt

Situația după cea de-a 7-a partidă de-a campionatului mondial de șah pare catastrofală pentru Botvinnik. Dar iată că după o optă partidă, simpatizanții lui Tal au început să fie dezamăgiți. La cea de-a 14-a mutare a partidei, pretendentul la titlul suprem a jertfit în mod cit se poate de riscat și fără prea multă perspectivă un pion, pe care Botvinnik l-a luat fără ezitare. Tal a înțeles apoc joacă, creînd situația în fond nu prea primejdioasă, dar în aparență complicată pentru adversar. Botvinnik era cit pe aci să depășească timpul de gândire. Tal a comis însă o greșală principială, caracteristică multor șahiști excelenți. Ținînd seama de faptul că adversarul este pe cale să depășească timpul de gândire și nedăruind să-și dea măcar puțin timp pentru a chibzui mutările din propria sa rezervă, Tal a început să joace repede, deși în mod obiectiv această nu era necesar. Așa a ajuns el la poziția critică creată la cea de-a 34-a mutare. Și Botvinnik a reușit prima victorie...

IN CITEVA RÎNDURI

Astăzi la ora 15 (pe terenul Progresul) începe meciul de tenis dintre echipele masculin ale B. Ceheștoven și Jării noastre. Intrecerile contină simbaltă și duminică după-amiază. Oaspeții sosiți în Capitală miercuri seara, au făcut ieri un antrenament. O impresie deosebită a produs multipolul campion Jiri Javorsky. Echipa Jării noastre este formată din Ch. Viziru, I. Tîrlac, St. Georgescu, C. Năstase și G. Bosch. Meciurile (tur-retur) pentru semifinalele „Cupei campionilor europeni” la volei vor trebui jucate între 24 aprilie și 8 mai. După cum am mai anunțat, campioana noastră, Rapid-București, va întîlni formația bulgară Lewski-Sofia. În cealaltă semifinală sînt angajate echipele T.S.K.M.O.-Moscova și A.Z.S.-Varșovia. Boxerul argentinian Perez, campion mondial la categoria muscă, va boxa pentru titlu cu tailandezul Kingphet. Gala este programată pentru 16 aprilie, la Bangkok.

De profunzime CEL MAI MARE TELESCOP DIN LUME

CIOCNIRI ÎNTRE MUNCITORI AGRICOLI ȘI POLIȚIE ÎN ITALIA

La 6 aprilie, în orașul Manduria (provincia Taranto) a avut loc o demonstrație a șomerilor care au protestat în fața guvernului. Cînd poliștii au încercat să-i împrăștie pe demonstranți aceștia s-au apărut cu pietre și au dezmărat o parte din poliștii. În urma ciocnirilor care au avut loc au fost răniți 30 de poliștii. Peste 80 de șomeri au fost arestați. Participanții la demonstrație au devastat primăria și poșta orașului și au încercat să tale cablurile telefonice. ALTE CONDAMNARI ÎN TURCIA PENTRU „DELICTE DE PRESĂ” Agenția France Presse relatează că un tribunal din Ankara a condamnat la cîte un an de închisoare pe scriitorul turc Oktay Verel și pe directorul ziarului „Ulus”, Beyhan Cencki pentru „delicte de presă”.

SUCESUL FRONTULUI DE ACTIUNE POPULARA DIN CHILE

ETNA A ERUPT DIN NOU

Agentele de presă anunță că în cadrul alegerilor municipale din Chile care au avut loc la 3 aprilie, Frontul de acțiune populară din Chile, Partidul socialist, precum și alte partide democratice și independente, a obținut 280.000 de voturi. Partidul comunist, care a participat în aceste alegeri după 11 ani de existență ilegală și semilegală, a obținut peste 113.000 de voturi. Partidul radical progubernamental a obținut 248.000 de voturi, iar partidele de guvernămînt liberal și conservator au realizat respectiv 186.000 și 163.000 de voturi. În seara zilei de 6 aprilie vulcanul Etna din Sicilia a erupt din nou după o lungă perioadă de inactivitate. Erupția a fost însoțită de puternice explozii subterane. De la Catania s-au putut observa primele versări de lavă incandescentă pe versantul de nord-est al vulcanului.

LA MOSCOVA Seară închinată artei cinematografice rominești

MOSCOVA 7 — Corespondentul Agerpres transmite: Asociația de prietenie sovieto-romină a organizat la Casa prieteniei o seară închinată artei cinematografice rominești. În sală s-au adunat numeroși oameni ai muncii și intelectuali. I. Seradenko, colaborator științific la Filmoteca de Stat a Uniunii Sovietice, a vorbit despre realizările cinematografice rominești în ultimii ani, despre cîteva filme care s-au bucurat de succes și pe ecranul Moscovei. La adunare a luat cuvîntul și Ion Avram, secretar al ambasadei R.P. Romine. Seara s-a terminat prin vizionarea filmelor rominești „Băieții noștri” și „Telegrame”, care s-au bucurat de succes.

In preajma celei de-a 90-a aniversări a nașterii lui V. I. Lenin

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS transmite: Cu prilejul împlinirii a 90 de ani de la nașterea lui V. I. Lenin, la Moscova a apărut un album în care sînt publicate 104 fotografii ale marelui conducător și învățător al oamenilor muncii. Fotografii au fost alese din fondul de fotografii ale lui V. I. Lenin în care se află în arhiva Institutului de marxism-leninism de pe lângă C.C. al P.C.U.S. Una din aceste fotografii a fost făcută la 4 aprilie 1917 cînd V. I. Lenin, înapoindu-se în Rusia din emigrație, a făcut la Petrograd o expunere a Tezelor din aprilie. Calitatea clișeului a fost însă foarte slabă. Lucrătorii Institutului de marxism-leninism au reușit să restabilească imaginea și această fotografie unică este publicată în album. Majoritatea documentelor fotografice publicate în album sînt din perioada sovietică și înfățișează activitatea multilaterală a lui Lenin ca

șef al guvernului sovietic și conducător al partidului comunist. PARIS 7 (Agerpres). — La Paris a apărut cel de-al 11-lea indice bibliografic anual al U.N.E.S.C.O. în care sînt însumate datele statistice pe anul 1958 cu privire la traducerea publicărilor dintr-o limbă în alta, primite de U.N.E.S.C.O. din diferite țări ale lumii. Potrivit datelor publicate de acest indice, în cursul unui șir de ani lucrările lui V. I. Lenin sînt în fruntea listei operelor care sînt de cele mai multe ori traduse în alte limbi. În ultimii ani interesul în lume față de lucrările lui Lenin a crescut foarte mult. De exemplu, dacă în anul 1949 au fost traduse în alte limbi, potrivit datelor publicate de U.N.E.S.C.O., 90 de lucrări ale lui V. I. Lenin, în anul 1958 numărul acestor traduceri a crescut pînă la 209.

Numeroși tineri din Africa cer să fie primiți la Universitatea prieteniei popoarelor

CAIRO 7 (Agerpres). — TASS transmite: La ambasada U.R.S.S. din R.A.U. sosește numeroase scrisori și funcții trimise de tineri muncitori, funcționari, țărani din regiunile egiptene și sîngărie ale R.A.U. din Kenya, Uganda, Zanzibar, Etiopia și din multe alte țări ale Africii cu rugămîntul de a fi primiți să studieze la Universitatea prieteniei popoarelor, care va lua ființă la Moscova. „Mă numesc MUHAMMED NAGHIB IBRAHIM HASAN, am 19 ani, scrie în limba rusă, deocamdată cu stîngăcie, acest tînr din regiunea egipteană a R.A.U. Am început să învăț limba rusă

în anul 1957. Vă rog să mă primiți la Universitatea prieteniei popoarelor. Noi, tinerii, nu dorim război. Noi dorim ca în țările noastre, care s-au eliberat, să lumineze soarele nostru”. „Dacă aș avea norocul să fiu primit la Universitatea prieteniei popoarelor aș pleca imediat și fără ezitare să studiez în Uniunea Sovietică unde știința a ajuns la un nivel de dezvoltare alt de înalt... Sînt convins că hotărîrea Uniunii Sovietice de a deschide o Universitate a prieteniei popoarelor va contribui la cauza nobilă a satisfacerii necesităților imperioase ale omenirii.”

Vizita președintelui Sukarno în R. P. F. Iugoslavia

BELGRAD 7 (Agerpres). — După cum anunță agenția Tanjug, în seara zilei de 6 aprilie președintele Republicii Indonezia, Sukarno, a sosit împreună cu președintele R. P. F. Iugoslavia, I. B. Tito, la Bled, unde au continuat convorbirile dintre cei doi oameni de stat.

În cursul vizitei sale președintele Sukarno a luat cuvîntul la un miting la Jesenice, centru al industriei metalurgice din Slovenia. Vineri, ultima zi a vizitei sale, președintele Sukarno o va petrece la Zagreb, capitala Croației.

Seară „Indonezia”

Joi seara a avut loc în Capitală o seară tematică „Indonezia”, organizată de Societatea pentru răspîndirea științei și culturii. Poetul Demostene Botez, vicepreședinte al S.R.S.C., a înfățișat aspecte din viața și lupta poporului indonezian pentru libertate, din activitatea lui închinată păcii și progresului.

Artistul poporului Costache Antoniu a citit apoi din opera scriitorului indonezian Pramudya Ananta Toer. A fost prezentat, în continuare, un program de muzică populară indoneziană, precum și filmul documentar „Indonezia”. (Agerpres)



Familie de țărani — opera pictorului indonezian Subanto. (Din renumita colecție de tablouri a președintelui Indoneziei Sukarno).

PRINTRE PRIETENI

„Urmare din pag. I-a) Noi, studenții indonezieni, sîntem bucuroși de faptul pe care l-am constatat că țara noastră — Indonezia — e cunoscută aici, că poporul român a fost alături de noi și în zilele grele ale războiului anticolonialist și acum are interes față de lupta pentru consolidarea independenței Indoneziei. Adesea colegii mei romini mă roagă să povestesc despre Indonezia, despre poporul indonezian, despre orasele și satele marelui arhipelag în care își duce al viața. Poporul indonezian îl iubeste mult pe președintele Sukarno, spunîndu-i „bung Karno” ce înseamnă „fratele Karno”. De cînd era tînr „bung Karno” a condus activ mișcarea de eliberare a poporului și mai departe a jucat un rol important în revoluția de la 17 august 1945 — cînd țara noastră a devenit independentă — și după aceea în dezvoltarea cercurilor ei. Mi-am dat seama nu odată că și în România numele președintelui Sukarno este bine cunoscut și se bucură de respect și considerație, ca un înflăcărat luptător pentru libertatea poporului său. Sînt convins că vizita președintelui Sukarno în România va întări prietenia între România și Indonezia, va folosi pentru poporul indonezian și poporul român și va contribui la întărirea păcii în lumea întreagă.

„Urmare din pag. I-a) SUBARDO NUTOMENDRO Institutul politehnic din București

Ne unesc aceleași năzuințe

„Sînt student în apitalieri și prietenoși. În afară de această mintire plăcută, voi auzi de la un grec, dar cu ajutorul colegilor, asistența acumulată în tenișilor, sper să-l trec timpul celor 6 ani de succes. Vor trece și anul IV, anul V, anul VI și voi deveni medic între țările dvs. dic. Mă voi întoarce și țara mea vor fi în țara mea ducînd tîrîte prin vizita pe frumoase amintiri despre președintele Republicii Indonezia, Sukarno, și despre oamenii ei, atît de oskarno, o va face peste

cîteva zile în R. P. Romînă. Deși țara dvs. e despărțită prin mii de kilometri de Indonezia, pe țara ne unesc aceleași năzuințe ale omenirii întregi — lupta pentru pace. SUWARDJO PRAWIROSUKARDJO, student anul IV Facultatea de medicină generală București

FIRUL UNEI VIETI

(Urmare din pag. I-a)

— Ce spui bă? Meseria se fură, bă, nu se învață! — Au putut să fure cine ceva dintre meseriile timpurii, zidarilor, croitorilor, dar sudorii cum să fure? Flacăra invadează totul. Dumitru se chinuiește să vadă ceva. Pune degetele ca o sită peste față. Și, cînd crede că pînă unde cu privirele dincolo de flacăra electrică, îl trănăiește o amelață din creștetul capului. Și, în freacă ochii orbiti. Și anii trec. Unu, doi, cîți la număr? Și mîncîni tîneriește pînă să înveți o meserie! Schitu sosește într-o zi în atelier mahmur, parcă obosit. — La să-ncepi și tu mă să faci ceva. Uite-oașo... așa... ține ochelarii! În ochii lui Dumitru licăresc două luminițe mici ca scîlpirea albăstrie a scintelilor electrice. E bucuros. Sudează și el, și încă bine. Schitu îi dă de lucru altceva și altceva, din ce în ce mai greu. Un șind prinde să-l roadă în gîm. „Amarnic e cînd nu lucrezi pentru tine! Din ce trudești tu cu mine, cu ochii, cîștigă mai mult alții!”

Trebuie să înveți

Sînt 13 ani de cînd a învățat meseria de sudor. Acum, în iunie 1949, se petrece însă ceva nou, deosebit în viața lui. — Ai minei de aur și o minte istețită, Dumitru! — îl spune prietenese directorul adjunct de la Industria Sirmei. Dar trebuie să înveți. Așa soacim noi, comunistii, conducerea... „Cu aceeași migală cu care sudose două alături de compoziții diferite străbate acum filă cu filă, oplecat asupra cărții și cu noaptea. Tehnologia sudării cu gaze” sau „Procedee industriale de sudură” și multe altele. Cite eforturi nu cer anii de studenție! Uneori parcă-l lovește în creștetul capului aceeași amelață de odinioară.

Campionatele europene de tenis de masă

Joi au început la Zagreb întrecerile individuale din cadrul campionatelor europene de tenis de masă. Maria Alexandru a învins în primul tur pe Skrivanu (Grecia) cu 3-0, iar în turul doi a cîștigat la Meuser (R. F. Germană) cu 3-1. Angelica Rozeanu a învins cu 3-0 pe Begic (Iugoslavia).



Botvinnik și Tal. Poziția de întrerupere în runda a II-a



